



复旦: 让我认识了自己, 自我觉醒;
 北大: 拓宽了我的视野;
 清华: 使我懂得要脚踏实地, 知行合一;
 人大: 让我从个人奋斗转变为对国家社会的关怀, 要立学为民, 治学报国。
 ——张文

4年“读”4所大学

■男子花10余万在四大名校旁听
 ■只因想走一条自己想走的路

与一般学生4年读完一所大学不同, 张文用4年时间“读”了4所大学——北京大学、清华大学、复旦大学和中国人民大学。

2007年6月, 张文高考发挥失常, 怀着进京求学梦想的他来到北京的一所民办高校。进校不久, 张文感到失落: 身边的同学整天在混日子, “我不想被平庸, 我要走一条自己想走的路。”张文作出一个决定: 退学。从2008年起, 他在京沪的4所名校旁听一年。4年下来, 张文听了200多门课、100多场讲座, 积累了50万字2000多页的课堂笔记, 还加入100多个社团。

一年用了6支录音笔

积极、刻苦, 是张文游学生活的写照。在复旦的课堂上, 张文总是“肆无忌惮”地提问。中文系骆玉明教授的《古典诗词导读》是复旦的精品课程, 骆教授主张“书读百遍, 其义自见”, 常在课堂上鼓励学生朗诵, 但响应者寥寥。在一次课上, 骆教授再次邀请学生朗诵诗经中的《蒹葭》, 周围同学你望着我, 我望着你。按捺不住的张文举起手, 登台朗诵起来。

在北京大学时, 因为觉得“好课实在是太多了”, 他在上午同时选3门课, 所以准备了3支录音笔。自己听一门, 另外两个教室放录音笔。晚上9点下课, 他来到未名湖畔, 一边散步、一边听白天的录音。12点回到燕南园继续听。北大一年, 张文先后用

了6支录音笔, 坏了3支。

全方位“参与”大学生生活

上课并不是张文“大学生生活”的全部。在北大, 张文报名参加了100多个社团, 足迹遍布各种学科兴趣小组、文艺演出、讲座论坛、体育运动、志愿服务等。用张文的话说, 加入这些社团是为了“完善人格、砥砺品德”。

张文认为自己做得最值得骄傲的一件事是去内蒙古一所高中捐赠图书。他从一位家在内蒙古呼伦贝尔盟根河市的学生处得知, 根河市有半年时间是冰雪覆盖, 教育条件极差。

于是, 张文找到办活动时认识的两位公司老总, 希望他们能出资给根河二中图书馆添置图书。他又辗转联系上文化部原副部长丁一先生题写馆名, 并邀请清华大学原校长顾秉林院士题

词。最终, 3500册图书送到了根河二中。

阅人无数不如名师指路

“读万卷书不如行万里路, 行万里路不如阅人无数, 阅人无数不如名师指路。”在张文看来, 到一个学校首先要认识校长。

他在复旦大学时, 就大胆地跑到杨玉良校长办公室请教问题。他在北大的论坛上堵到周其凤校长, 就让校长给他推荐精品课。张文也曾给清华顾秉林校长写信, 顾校长回信鼓励他: 不管你不能拿到文凭, 都要练就一身真本领。对张文影响最深的是北大教授钱理群。钱理群建议张文参加一些志愿活动, “这样可以了解社会, 立志做一个诚实的人, 一个有益国家的人。”钱理群又提醒他: “你总希望别人把什么事情都告诉你, 然后照章办,

你这样的想法是不对的。学术上可以找人指导, 但人生道路要自己探索。”

还要去港大、哈佛、耶鲁

总结4年的收获, 张文说: “复旦让我认识了自己, 自我觉醒; 北大拓宽了我的视野; 清华使我懂得要脚踏实地, 知行合一; 而人大, 则让我从个人奋斗转变为对国家社会的关怀, 要立学为民, 治学报国。”4年下来, 尽管张文花了十几万元, 可父亲还是毫无保留地支持他的游学。

刚刚参加了托福考试的张文准备明年去联合国儿童基金会香港委员会做义工, 之后还要去美国。张文的梦想是在香港做义工之余, 去香港大学听课; 等到了美国, 他还想去哈佛大学和耶鲁大学, 见识一下纯正的美国精英教育。 据《中国青年报》

新生嫌校门太破 报到当天要退学

9月9日是山东师范大学2012级新生报到的日子, 在迎新现场, 记者发现一新生模样的女同学哭哭啼啼。

“说不来, 偏劝我来, 你看大门这么破, 心都凉了, 还上什么大学! 我要回去复读!”9月9日上午不到9点, 山东师范大学老校区的迎新广场上, 一位小姑娘对着旁边的一位中年男人哭着嚷道, 身边还有两位迎新志愿者, 看上去手足无措。

记者上前采访, 得知旁边那位中年男人是女孩儿的父亲, 姓汪, 而这位正在哭闹的姑娘是他的女儿, 今年刚高中毕业考到山师, 这对父女来自安徽。“我丫头学习成绩一直很好, 这次没考好, 一直想复读, 可是家里劝她还是继续上吧, 到了大学可以再考研嘛, 就因为这个, 心情一直没理顺, 总带着情绪。”汪先生告诉记者。

经过辅导员和众师兄师姐的一番耐心劝导, 倔强的新同学终于同意报到入学。 据《山东商报》

看电影和邻座起争执 新婚夫妇遭尾随殴打

“正义指出无素质青年男女电影院中大声喧哗, 却被尾随殴打至耳膜充血轻微脑震荡, 夫妻俩全身是血浑身伤痕。”9月9日, 网友“饼干顾”在微博上的爆料引起了网友关注。

家住上海普陀区金沙江路附近的顾小姐网名“饼干顾”, 是一名“80后”新娘。据顾小姐称, 她和老公于9月8日晚饭后来到金逸影城绿洲中环店, 观看电影《敢死队2》。开场15分钟后, 一名身着蓝色上衣的平头男子姗姗来迟, 坐到顾小姐丈夫的相邻座位, 并开始不断大声喧哗。在顾小姐夫妇出言劝阻时, 和邻座男子发生了冲突。

顾小姐说, 等电影散场后, 那名蓝衣男子和同伴竟一路尾随他们至地下车库。顾小姐和丈夫遭遇袭击, 两人脸上和身上留下多处伤痕。等保安抵达现场时, 打人者都已经离开。

9月9日, 普陀警方表示已经调取了监控录像, 顾小姐本人也从录像中辨认了兩名男子。 据《新闻晚报》

少女公厕遭强奸 听到来人也不敢喊

9月3日上午, 14岁女孩韦红(化名), 在广东东莞塘厦镇塘龙广场上完公厕, 被一个黄衣男子强奸猥亵近2个小时。

当天上午11时许, 塘龙广场负责公厕清洁的阿姨见这个隔间的门一直没开, 正准备强行开门, 门突然开了, 一个男子冲出门狂奔而去。隔间内, 韦红被反绑着双手, 一丝不挂地靠在墙上。清洁阿姨赶紧追出厕所喊抓人。8日, 警方将嫌疑人赵某抓获。

韦红称, 她在被强奸时, 中途听到清洁阿姨骂人, 甚至还有人来上厕所, 但她不敢喊, 因为一有动静那男子就会捂住她的嘴巴, 威胁她如果出声就弄死她。 据《南方都市报》

麻辣教授

■讲3遍学生还不懂
 ■他课堂上自扇耳光

在成都艺术职业学院, 关于74岁老教授许恩源的传说很多。教师节前夕, 记者见到了这位“多面”老教授, 并没有传说中那么“严厉”, 带着上海口音的普通话, 透出可爱。

上他的课只能迟到2次

从20岁到无锡轻工业学院当老师, 许恩源从事服装设计方面的教学工作已经54年了, 全国10多所设计院校的院长都是他的学生。2005年, 他被返聘到成都艺术职业学院做教授。

“不迟到, 是做学生的基本

严厉 如果上课第3次迟到, 他会毫不客气地把你赶出教室
风趣 教学生“人动衣服动”时, 他在课堂上高唱《月亮走我也走》
宽容 他赞同大学生谈恋爱, 还给学生讲选择男女朋友的标准
善良 他每个月给学生处500元钱, 让他们转交给贫困学生



要求。”上许教授的课, 学生只有2次迟到机会, 如果第三次迟到, 他会毫不客气地把你赶出教室。

学生学不会他当场痛哭

学生吴静虹清晰地记得大二时发生在课堂的事。“许老师有个习惯, 每讲完一个问题都要问学生会不会, 那天已讲了3遍, 可有个同学还是不会, 许老师一下就哭出来了, 自己打自己耳光, 打了4下, 哭着问我们, 是不是自己没讲好?”

说起这些事, 许教授有点激动: “有时候看着学生不学习, 我

恨呀。我心痛, 可是又不能打学生, 只能自己打自己。”

唱歌表演教学生谈恋爱

学生说, 许教授讲课时非常幽默, 喜欢用唱歌和表演的方式教学生记住知识点。“他教我们‘人动衣服动’的时候, 在课堂上高唱‘月亮走我也走’。”学生熊红英笑着说。

“我非常赞同大学生在学校谈恋爱, 学生在校相处时间长, 什么优点缺点都能看清楚。现在一到社会上找对象就要看房啊车啊什么的。”许教授笑着

说, 自己会给学生讲选择男女朋友的标准。

资助学生垫万元学费

几年前, 许教授看到班上有个女生经常晕倒, 一问才知道, 她为省钱不吃早饭。许教授从此每月往女孩的饭卡上打100元。此外, 他每个月给学生处500元钱, 让他们转交给贫困学生。

甚至, 有贫困学生因家里情况不好要退学, 许教授自掏腰包为这个学生垫了1万元学费。

据《华西都市报》

ICBC 中国工商银行 江苏省分行

为满足广大客户需求,
 工商银行正在发行多款高收益理财产品,
 欢迎到工行各网点认购!

要理财 找工行!